

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно — политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

События  
в номере

## ГОНИМЫЕ ВЕТРОМ ПЕРЕМЕН

Политические перетряски последних лет привели к тому, что сотни, тысячи людей были вынуждены сняться с «насажденных мест» и срочно уехать — кто в Россию, кто из России. Это стало причиной создания в декабре 1994 года нового учреждения — Миграционной службы. Мы встретились с ведущим специалистом Миграционной службы Ленинградской области Б. Н. Шовыриным после приема, который он ежемесячно ведет в нашем районе, и попросили его ответить на несколько вопросов.

Стр. 3.

## ГОД БЫЛ НЕЛЕГКИМ

Прошедший год выдался нелегким для сотрудников отдела внутренних дел Сланцевского района. С первых его дней произошло осложнение оперативной обстановки, что отразилось и на росте количества зарегистрированных преступлений. Так, в течение января было зарегистрировано 156 преступлений, что на 33 преступления или 26,8 процента больше, чем было в январе 1994 года.

Стр. 3, 4.



Горячий 2 - 35 - 74  
телефон с 16 до 17 часов

А. Е. ВИНОГРАДОВ: «Имеет ли право ТОО «Межа» продавать минеральное удобрение — суперфосфат модифицированный — без сертификата качества. И можно ли где-нибудь сделать анализ этого удобрения?».

Отвечает директор магазина ТОО «Межа» В. В. БЕРЕЗИНА:

«На все компоненты, из которых состоят выпускаемые нами удобрения, у нас есть письмо Госстандарта, подтверждающее их качественность».

### Выставки

#### «На румбах морской славы»

Выставка с таким называнием открыта в объединенной районной библиотеке. Подборка книг с морской тематикой сделана ко Дню защитников Отечества. Молодежь во все времена привлекала к себе море, литература о нем, история исследований и жизнь замечательных людей флота.

Пользуются спросом такие книги, как «Морским судам быть!», «Океан раскрывает тайны», «Погибаю, но не сдаюсь», «Океанская вахта», «Крейсер «Очаков». Будущие моряки читают о М. П. Лазареве, Ф. П. Брангеле, Н. Д. Сенявине и других знаменитых людях, отличившихся в морском деле.

#### «Улыбка сфинкса»

Традиционная выставка ОРБ «Путешествие по карте мира» посвящена теме «Египет». Для любознательных читателей подобрана литература об этой интересной африканской стране, о народе, что жил на берегах Нила с древних времен до наших дней. Об исторических памятниках расскажет читателям книга «Улыбка сфинкса».

## НЕДЕЛЯ

Наступившая неделя для школьников — очередные каникулы. А как известно, смена занятий — лучший отдых. Поэтому методисты Дома детского творчества предлагают эту неделю «до краев» заполнить различными культурными и спортивными занятиями.

Непоседы свой отдых начали еще в субботу. В клубе интернациональной дружбы собрались с друзьями и по-другими настоящие и будущие влюбленные. Был конкурс стихов и песен о любви.

Будущие гроссмейстеры показали свое мастерство в личном шахматном первенстве. В этот же день участники художественной самодеятельности ДДТ развлекли своим выступлением детей, находящихся в детском отделении больницы.

Среда, 21 февраля. День насыщен до предела. Закончатся начатые накануне соревнования по баскетболу в школе № 4 и турнир по фу-

## СПАСИБО ЗА ВЕЧЕР

Многие выпускники после вечеров встречи продолжили празднико в кафе «Ареоль». Хотелось бы поблагодарить обслуживающий персонал кафе за высокий уровень обслуживания. Соответ-

ствующую обстановку кафе создают музыканты — А. Плетцер и С. Александров. Оказывается, и у нас в городе можно культурно отдохнуть.

Выпускники школы № 1.

В честь Дня защитников Отечества в городе пройдут спортивно-массовые мероприятия.

23 февраля состоится XVII традиционный легкоатлетический пробег «Псков — Сланцы». Стартуют в 8 часов в Пскове на площади Победы, а финишируют в 17 часов у братского захоронения на северной окраине нашего города.

24 и 25 февраля комитет по делам молодежи, физкультуре и спорту районной

## В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА

администрации организует также лично-командный турнир по настольному теннису. Он пройдет в спортивном зале школы № 3, начало в 10 часов. Игра пройдет по олимпийской системе, в команде должно быть трое мужчин и одна женщина.

25 февраля состоится лиговое первенство по лыжным

гонкам. Девочки до 15 лет будут соревноваться на дистанции 5 километров, девушки от 15 до 18, женщины от 18 и старше — на дистанции 5 километров. Юноши от 15 до 18 лет и мужчины старше 18 лет померятся силами на дистанции 10 километров.

Соревнования будут проходить на стадионе «Химик» начало в 11 часов. Победителей ждут дипломы и денежные премии.

Т. САШИНА,

«02» сообщает

### НЕНАДЕЖНЫЕ ГАРДЕРОБЫ

С заявлением в отдел внутренних дел обратилась гражданка М. и сообщила о том, что 17 февраля в период с 16 до 21 часа из гардероба Дома детского творчества при неизвестных обстоятельствах пропала джинсовая куртка на белой подкладке из искусственного меха.

Еще 1 декабря прошлого года побывал в кафе «Ареоль» гражданин Н. Пока он там приятно проводил время, из гардероба пропала его кожаная куртка. По словам пострадавшего, похитители пообещали ему куртку вернуть. И вернули, но чужую. На возражения Н. получил ответ: «Не хочешь эту, не будет никакой». В результате 19 февраля потерпевший обратился в ОВД и заявил о краже.

### И ОПЯТЬ ЦВЕТНЫЕ МЕТАЛЛЫ

В ночь на 16 февраля неизвестные через окно проникли в электроцех АО «Завод «Сланцы». Добычей воров стали 407 килограммов медной проволоки диаметром 0,9—2,0 мм.

В ночь на 20 февраля нарядом вневедомственной охраны в Лучках были задержаны гражданин П. и гражданина М. Внимание наряда привлекла алюминиевая проволока, которую они несли. Как выяснилось, кража была совершена за стадионом «Химик».

### ОБНАРУЖЕН ТРУП

17 февраля около 11 часов в районе нижнего склада лесхоза был обнаружен труп 46-летней женщины, лежащий на берегу ручья. Причина смерти устанавливается.

### И СНОВА ПОДВАЛЫ

В период с 16 по 18 февраля неизвестный, оторвав доску, проник в сарай, расположенный в подвале дома по улице Барабанова, и похитил оттуда около 20 килограммов картофеля.

А в период с 10 по 18 февраля неизвестные сорвали навесной замок на сарае, расположенном в другом доме по улице Барабанова. На сей раз их добычей стали около 220 килограммов картофеля.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ГРОЗНЫЙ. В Чечне сформирована чрезвычайная комиссия по борьбе с бандитизмом, которая подчиняется непосредственно главе республики и задумана как мощное антитеррористическое подразделение.

ИСЛАМАБАД. «Индия готовится к взрыву ядерного устройства на своем полигоне в Покхаране», — с таким заявлением выступил министр иностранных дел Пакистана.

ТАЛЛИН. Приватизационное агентство Эстонии начало с представителями авиакомпаний северных стран «SAS» переговоры о приобретении «SAS» 66 процентов акций эстонской авиакомпании «Эстониан Аир».

### МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

20 января около 22 часов в районе кинотеатра «Труд» двое мужчин сняли куртку с гражданина К. Проходившие неподалеку две девушки остановили проезжающую машину с сотрудниками милиции. В результате преступники были задержаны.

Просим девушек, которые помогли задержать преступников, позвонить по телефону 2-38-98 или зайти в кабинет № 57 ОВД.

### КУРС ДОЛЛАРА США НА 20.02.96 года.

В Сланцевском филиале АО «Промстройбанк»: покупка — 4720 рублей, продажа — 4830 рублей.

В Сланцевском отделении № 6889 Сбербанка РФ: покупка — 4700 рублей, продажа — 4850 рублей.



А. Зиновьевна «Зимняя дорога»

## У наших соседей

### Нарва в зеркале

#### СОЦИОЛОГИИ

Некоторые результаты недавних социологических исследований:

Почти все неэстонцы считают Эстонию своим домом, только 1 процент хочет уехать. За долгие годы жизни в Эстонии неэстонцы настолько адаптировались к местным условиям, что им уже трудно привыкнуть к условиям жизни в России. Не менее интересен научный подсчет «процента лояльности» неэстонцев к государству, в котором они живут. Вопреки усилиям некоторых политиков доля нелояльных составляет всего 11 процентов.

Нарвяне не преувеличивают свои успехи во владении государственным языком. На вопрос «Достаточно ли Вы владеете языком, чтоб жить в Эстонии?» положительно ответили 10 процентов.

Сюрприз ожидал социологов при подсчете ответов на вопрос «Сдали ли Вы экзамен по эстонскому языку?». Ответ «Нет и не собираюсь» в 1994-м дали 27, а в 1995 году — 46 процентов! Примерно такие же результаты в Таллине.

Какой город неэстонцы хотели бы назвать своим центром? Вне конкуренции Нарва — 42 процента, за Иыхви — 18 процентов.

Как долго вы хотели бы жить в Эстонии? Более 90 процентов нарвяни не колеблюсь заявили: «Эстония — мой дом». Еще более высокий показатель любви нарвян к своему городу — «это какая-то фанатическая преданность», комментирует социолог.

Какие праздники, например, русские или эстонское Рождество, хотели бы отмечать? Нарвяне проявили завидную терпимость — они дружно согласны на равноправие праздников.

Как часто и зачем пересекают нарвяне эстонско-русскую границу? 9 процентов опрошенных границу не переходят никогда, 25 — 2 раза в месяц для свидания с родственниками, 30 процентов интересуют магазины и захоронения близких.

Другое социологическое исследование показало, что в целом три четверти эстонцев желают, чтобы политики наладили отношения с Россией.

По мнению 13 процентов эстонцев, от России лучше вообще держаться подальше, а 1 процент опрошенных категорически против любых отношений с восточным соседом.

«Северное побережье», 9 января 1996 года.

### В Силламяэ новый молодой мэр

Силламяэское городское собрание избрало новым мэром города 33-летнего Сергея Соболова, который работал до этого в должности городского секретаря. Там же было единогласно удовлетворено заявление об отставке бывшего мэра Силламяэ Виталия Меньшикова.

Три с половиной года проработавший на посту мэра города Виталий Меньшиков сказал, что для него уход с этой должности был непростым шагом, однако, поскольку депутаты в ноябре прошлого года оценили его работу как неудовлетворительную, он это воспринял в качестве выражения ему недоверия и не посчитал более возможным продолжать работу мэра города.

«Северное побережье», 24 января 1996 года.

# Проблема хватает у всех, в том числе и у эстонских шахтеров

Обзор газеты  
«Северное побережье»  
г. Кохтла-Ярве

Нечасто попадают нам сейчас в руки свежие эстонские газеты. И о жизни людей в Эстонии — такой близкой и такой теперь далекой — мы знаем не очень много. Надеемся, что установившиеся контакты редакции «Знамени труда» с коллегами из «Северного побережья» — газеты, выходящей 15-тысячным тиражом на русском и эстонском языках — помогут восполнить в какой-то мере этот пробел. О чем же в начале года рассказывала эта газета своим читателям?

**О**ДНА из важных тем — проблема русских в Эстонии. Далеко не все из них, даже те, кто всю жизнь прожили в этой стране, имеют право получить эстонское гражданство. Многие, как свидетельствуют письма, воспринимают это трагически. «Колеса истории прокатились и по мне...». Прожив здесь 30 лет, мне не представить себя иностранкой в городе, куда я приехала семилетней девочкой», — пишет одна из читательниц. Газета подробно рассказывает о статусе иностранца, ведь ходатайствовать о его получении предстоит не менее, чем 300 тысячам человек, проживающим в Эстонии и не имеющим гражданства Эстонии, России или какой-либо другой страны. Между тем процедура оформления сама по себе длительная, но к ней, как выясняется, не готовы еще даже государственные структуры — несмотря на то, что правительственные постановление о новом порядке выдачи паспортов иностранца уже вступило в силу.

**Р**АЗВИТИЕ взаимоотношений между Россией и Эстонией также в поле зрения «Северного побережья». Решающую роль пока играет стремление Эстонии стать как можно ближе к западным странам Европы. Поэтому безвизовый режим въезда и выезда становится все более вероятным между Эстонией и лишь соседями из Скандинавии. С Россией подобное соглашение не обсуждается. С июля 1996 года пересечь эстонско-российскую границу можно будет только при наличии визы. Никаких временных пропусков, упрощающих эту процедуру, больше выдаваться не будет. С российской стороны также введен новый порядок пересечения границы для неграждан, проживающих постоянно в Эстонии. Генеральный Консул РФ в Нарве сообщил газете, что для получения разрешительной записи «у входа в консульство скапливаются огромные очереди, люди занимают места даже с вечера»... В течение полутора лет представления записи только в Северо-Восточной Эстонии ожидается поступ-

ление ходатайств не менее, чем от 100 тысяч человек.

Более тесные контакты с Западом скazyvayutsya и в области экономики. В настящее время до 80 процентов иностранных инвестиций в Эстонии пока получают Таллин и окрестные районы. Создаваемые региональные представительства Эстонского агентства зарубежных инвестиций, по словам одного из его руководителей Агу Реммельга, будут оказывать поддержку иностранным фирмам в развертывании их деятельности. Однако в Нарве, как сказал вице-мэр города по вопросам предпринимательства Март Ааре,

В 1994 году объем поставок сланца из России для Балтийской электростанции составил около 30 процентов от общего количества закупок сланца, в минувшем году эта цифра возросла до 40 процентов.

Из-за российского сланца, по мнению руководства Балтийской станции, у эстонских шахтеров не должно быть повода для беспокойства. Сланец покупается лишь в объеме, необходимом для выработки поставляемой в Россию электроэнергии. За счет повышения нагрузки удается выводить станцию на оптимальный технологический режим и понижать общую себестоимость электроэнергии, а значит и сдерживать общий рост инфляции.

«Северное побережье», 31 января 1996 года.

### Торможение реконструкции энергетики тормозит развитие всей Эстонии

Реконструкция «Ээсти энергия» и «Ээсти пылевики» застопорилась в минувшем году, что отразилось как на северо-востоке Эстонии, так и на Эстонии в целом, подтвердил министр экономики Андрес Липсток «Северному побережью».

По словам министра экономики, энергетический комплекс является одной из немногих сфер экономики, где одним махом революции не совершил — тут вернее двигаться путем последовательного развития. «За этим кроются многие проблемы как всей Эстонии, так и северо-востока. В лице реконструкции энергетической промышленности мы имеем не только экономическую политику — тут можно говорить и о тесной связи с социальной политикой. Надеемся, что в начавшемся году мы сможем продвинуться вперед в решении этих вопросов, однако стоит отметить, что год минувший не был успешным по части решения энергетических проблем», — утверждал Липсток.

«Северное побережье», 9 января 1996 года.

иностранные инвестиции и инвестиции из Эстонии пока не идут. Основными плаательщиками в местный бюджет остаются крупные промышленные предприятия. Но — «коэзьры» Нарвы — граница, его надо использовать. Управа решила открыть в городе таможенный склад: транзитный оборот в Нарве растет, при этом 30—40 процентов товаров идет в Финляндию. Не последним делом является и установление делового сотрудничества с Ленинградской областью. Март Ааре сообщил, что на днях будут получены паспорта на развитие в Нарве двух портов. С их помощью появится возможность водного сообщения через залив и Чудское

богата политиков».

На отсутствие долгосрочных экономических соглашений, которые способствовали бы развитию Эстонии и России на страницах газеты указывают многие хозяйственники и политики обеих стран. В одном из последних номеров «Северного побережья» — большая статья о прекращении поставок в Эстонию российского сланца. Это результат отсутствия договоренности относительно стоимости сланца из Ленинградской области и отправляемой в Россию электроэнергии. С одной стороны, предлагаемая цена на наш сланец превышала стоимость эстонского. С другой стороны, по мнению специалистов Балтий-

### Премьер-министр Эстонии обеспокоен смертями в армии

ТАЛЛИН. Премьер-министр Эстонии Тийт Вяхи обеспокоен положением в вооруженных силах страны, где в последнее время в результате несчастных случаев и самоубийств погибли слишком много солдат.

В прошлом году в армии и погранохране Эстонии погибли около 40 солдат срочной службы. Причинами большинства смертей были самоубийства и неосторожное обращение с оружием.

Последний трагический инцидент произошел 20 января, когда 18-летний солдат Тартуской отдельной пехотной роты случайно убил своего 19-летнего сослуживца.

«Северное побережье», 2 февраля 1996 года.

ской ГРЭС сотрудничество компании «Ээсти энергия» и АО «Ленинградсланец» — взаимовыгодно и должно быть возобновлено. «Мы на настоящему заинтересованы в сотрудничестве с эстонскими коллегами» — сказал корреспонденту газеты и генеральный директор АО «Ленинградсланец» Г. Б. Фрайман.

Проблема хватает и у эстонских шахтеров. В этом году из государственных сланцедобывающие предприятия должны стать акционерными обществами. «Трудность настоящего момента — в неопределенности», — говорит один из профсоюзных лидеров сланцевиков И. Игушев. Он так характеризовал экономическое положение разреза, где работает: «Поднять цену на сланец нас вынуждает стоимость взрывчатки, машин и механизмов. Если мы не сможем их приобретать, мы не сможем существовать как предприятие... Жаль, что цена российской техники теперь тоже значительно возросла».

Есть у шахтеров по обе стороны границы и другие проблемы. Одна из них — хищения цветных металлов и электрического кабеля. Они нанесли региону огромный ущерб. Кроме того, погибли около 10 человек, которые отправились срезать линии, находившиеся под напряжением... Известно, что на шахтах и во многих других местах, где после окончания работ следовало бы отключать ток, механизмы оставляют под напряжением, чтобы предотвратить кражи металла. От непомерного интереса к цветным металлам страдают и сельские жители. В прошлом году в районе Нарвы около 40 хозяйств остались без электричества: были украдены провода.

Ну, а рассказывая о жизни обычных жителей, «Северное побережье» отражает множество трудностей, с похожими сталкиваются ежедневно и сланцевчане: начиная от безработицы, падения реальных денежных доходов, роста цен на коммунальные услуги и кончая эпидемией гриппа, которая тоже разразилась в январе на другом берегу Нарвы. Что касается сельских жителей, то они высказывают прямое недовольство политикой властей, которая ориентируется на требования Европейского союза и отнюдь не поддерживает производство собственной эстонской сельскохозяйственной продукции. За 5 лет число коров в районе Ида-Вирумаа сократилось с 11500 до 4000 голов, средний удой составил 2600 килограммов. Цены на мясо, молоко, хлеб постоянно растут. Эстония, которая славилась продуктами питания собственного производства, может стать страной, которая не в состоянии прокормить собственный народ.

Да, похожего в наших странах много. Наверное, пути решения этих проблем лежат где-то в одной плоскости, и, оставаясь добрыми соседями, мы смогли бы эффективнее решать их вместе.

С. ШИШКИНА.



## Новая АТС —

### в опытной эксплуатации

Некоторые сланцевчане недавно получили возможность установить в своих квартирах долгожданные телефоны. А начинаются их телефонные номера с необычной для нашего города цифры «3». Необычна и самая новая автоматизированная телефонная станция немецкой фирмы «Алкатель». Совместно с бельгийской фирмой «ЛенБелл» специалисты из Германии разработали более совершенную версию программы для обеспечения работы АТС в условиях нашего города.

Частично оборудование для новой АТС было поставлено немецкой фирмой

«Кроне». Это дебют фирмы на российском рынке. Именно поэтому в январе в Сланцах проходило представление оборудования связистам нашей и соседних областей — Мурманской, Псковской, Архангельской.

В свое время немецкие специалисты пошли навстречу сланцевскому узлу связи и снизили цены на свое оборудование — в целях рекламы, хотя есть и отечественное современное оборудование, по качеству не уступающее немецкому. И расчет их, видимо, удался, поскольку на презентации у некоторых связистов после осмотра станции появилось

желание завязать контакты с фирмой «Кроне».

На 23 февраля намечена торжественная презентация станции. После этого станцию оценит Государственная комиссия, и уже тогда начнется ее ввод в постоянную эксплуатацию.

Строительство и наладка оборудования АТС проходили в рамках межправительственного соглашения, поэтому эти работы финансировались из федерального бюджета. А вот для того, чтобы ускорить прокладку кабеля, планируется привлечь для этих целей средства будущих абонентов. Жильцам новых домов в конце улицы Ленина предлагается внести авансом плату за установку телефона.

Начальник Сланцевского РУС В. А. Безменов поделился своими прогнозами:

— По нашим подсчетам поступают заявки на установку телефонов лишь от 40 — 50 процентов жителей этих домов. Сказывается то, что у населения сейчас нет достаточных средств. Расчет емкости кабеля будем производить в зависимости от того, сколько появится абонентов у новой АТС.

**НА СНИМКАХ:** перед связистами выступает менеджер по экспорту фирмы «Кроне» Герхард Кубе; за компьютером инженер АОЗТ «ЛенБелл» Г. Е. Буйко.

В. ГАЛКИНА,  
А. ЗИНОВЬЕВ,



(Начало на стр. 1).

— Борис Николаевич, много ли у нас беженцев и вынужденных переселенцев?

— Называть точные цифры я не имею права, но за год Сланцевский район принял более 200 семей. Кстати, уточню, что статус вынужденных переселенцев получают граждане России, вынужденные по политическим, этническим, языковым мотивам покинуть прежнее место жительства. Беженцы — это такие же переселенцы, но без гражданства России. А уезжают оттуда, где стреляют.

— Какую помощь может оказать этим людям Миграционная служба?

— В случае необходимости помогаем прописаться вынужденным переселенцам у родственников или знакомых без учета обычно действующих санитарных норм. В Центре занятости в 10-дневный срок этих граждан должны поставить на учет с тем, чтобы трудоустроить их или выплачивать пособия. Особо обездоленные и социально незащищенные люди — ветераны, многодетные семьи, матери-одиночки — могут получить у нас небольшое пособие. Миграционная служба ведет собственный учет переселенцев,

нуждающихся в жилой площади, и по мере возможности приобретает для них жилье. Например, в Сланцах, за прошедшее время за счет средств Миграционной службы для вынужденных переселенцев было приобретено 16 квартир. В ближайшее время к ним прибавятся еще

— Довольно часто задают вопрос, с какого года люди,

## Гонимые

4. Конечно, в первую очередь получают жилье ветераны и другие льготные категории граждан. Следует помнить, что приобретаемое таким образом жилье относится к спецжилфонду и не может быть ни приватизировано, ни подарено, ни продано.

Семья в составе до 4 человек может получить ссуду на строительство собственного жилья или на ремонт ветхого — в размере 9 миллионов рублей, семья большего состава имеет право на ссуду в 13,5 миллиона рублей на эти же цели. Разумеется, использование этих средств находится под контролем. В дальнейшем Миграционная служба будет оказывать содействие и фермерам из числа вынужденных переселенцев.

Пользуясь возможностью, предоставленной вашей га-

зетой, хочу предупредить переселенцев: если вы самостоятельно покупаете жилье, обязательно сначала проконсультируйтесь в Миграционной службе, чтобы в дальнейшем избежать разочарования.

— Довольно часто задают вопрос, с какого года люди,

◆ ИЗ КРИМИНАЛЬНОГО ДОСЬЕ  
(Начало на стр. 1).

Усилия коллектива ОВД, направленные на оздоровление оперативной обстановки, начали давать результат уже в феврале, в течение которого хотя и было зарегистрировано на 24 преступления больше, чем в феврале предыдущего года, но темпы роста ощутимо пошли на убыль. Превышение к уровню предыдущего года составило уже 21,1 процента. Однако, несмотря на все предпринятые меры, полностью остановить рост преступлений не удалось. В результате в 1995 году их было зарегистрировано 2072. Коэффициент криминогенности (число зарегистрированных преступлений в расчете на каждые 10000 жителей), составивший 398,5 (в 1994 году он был равен 361,5) является самым высоким в Ленинградской области. Поэтому в сравнении с другими районами области Сланцевский в криминогенном отношении по итогам 1995 года продолжает оставаться одним из наиболее неблагополучных.

Такая обстановка потребовала от сотрудников отдела внутренних дел четких и грамотных действий, высокого профессионализма. Сделано было немало и достигнуто конкретные успехи. Полностью прекратился рост количества преступлений, совершаемых в общественных местах. Аналогичные успехи достигнуты и в профилактике уличной преступности. Главным образом — это результат усиления работы наружных нарядов.

Анализ преступлений выявляет тревожную тенденцию. Идет рост преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения. Их удельный вес в общем количестве преступлений составил 44,1 процента, что на 1,5 процента выше уровня 1995 года. Эти данные красноречиво свидетельствуют о необходимости дальнейшего усиления работы по изъятию пьяных с улиц, из общественных мест.

Не может не тревожить некоторый рост умышленных убийств, которых в прошлом году зарегистрировано 15 — на одно больше, чем

## Год был нелегким

в 1994 году. Эта проблема тесно связана с предыдущей. Подавляющее большинство убийств были совершены людьми, находящимися в состоянии алкогольного опьянения.

В результате усиления профилактических мероприятий заметно снизилось количество случаев умышленного причинения тяжких телесных повреждений. Если в 1994 году их было зарегистрировано 44, то в 1995 — на 6 меньше. Причем анализ причин произошедшего в I квартале прошлого года всплеска преступлений этой категории, а затем наступившей в течение оставшихся девяти месяцев стабилизации ситуации позволяет тесно связать количество совершаемых преступлений этой категории со «скачками» в уровне благосостояния определенной части населения города и района. «Пики» этих преступлений приходятся на те периоды, когда большинство предприятий, учреждений и организаций погашали задолженность по выплатам зарплаты, пособий и компенсаций.

Непростая ситуация сложилась в прошлом году и в борьбе с преступлениями против собственности. Осложнено обстановку отсутствие в летне-осенний период освещения на улицах города в вечернее и ночное время. Меры, предпринятые коллективом отдела внутренних дел для снижения острой ситуации в этом отношении, начали давать результат лишь в четвертом квартале, когда было зарегистрировано преступлений этой категории меньше, чем за соответствующий период 1994 года (15 против 25). Но в целом за 1995 год было зарегистрировано 78 грабежей (на 9,9 процента больше, чем в предыдущем году).

(Окончание на стр. 4.)

дня получения гражданства.

— А всегда ли вынужденные переселенцы действительно ограничены в средствах?

— Конечно, всех равнять нельзя. Кто-то сумел подготовиться к отъезду, продать квартиру, выручив какие-то суммы. Кстати, семьи, выезжающие из Эстонии в по-

### наши интервью

## ветром перемен

приехавшие в Россию, могут считаться вынужденными переселенцами или беженцами?

— Закон о вынужденных переселенцах был издан 20 марта 1993 года, и там говорится, что для получения статуса все, приехавшие в Россию раньше, должны обратиться в Миграционную службу в течение месяца. В декабре прошлого года вышел Указ Президента России, дополняющий Закон. Здесь сказано, что не может быть признан вынужденным переселенцем человек, обратившийся в Миграционную службу по истечении 12 месяцев со дня выезда. Беженцам, в соответствии с Указом, необходимо обратиться к нам в течение месяца со

следнее время, как правило, без проблем приобретают себе жилье самостоятельно, что лично у меня вызывает уважение к этому государству (я не говорю о тех, кому, просто не продлевают вид на жительство). А вот люди, уехавшие из Казахстана, Таджикистана, рассказывают, что денег от продажи квартир, имущества едва хватало на билеты до России. Русским просто не дают настоящую цену. «Вы и так уедете» — говорили им. И уезжают.

Недавно приходили на прием переселенцы из Кушки, помните из школьной географии — самая южная точка СССР. По их словам, в этом городе русских семей больше нет.

— В Ленинградской области есть центры временного размещения беженцев?

— Да, под Выборгом. Люди могут здесь в течение 3 месяцев получать бесплатное питание и жилье. Им пытаются помочь с трудоустройством. Но чаще всего приходится уезжать в другие районы, самостоятельно искать работу, хлопотать о прописке. Поэтому я лично многим даже не советую стремиться попасть туда. Как правило, в основном туда попадают люди самые незащищенные в социальном отношении.

Сколько бедствий приходится выносить людям! И Россия, которая находит огромные деньги на «восстановление» и на разрушение Чечни, не может толком принять соотечественников. Да что говорить, своих проблем и у коренных россиян хватает с избытком. Все мы словно стали не нужны в собственном государстве. Но эти вопросы не к Миграционной службе...

С. ШИШКИНА.

\* \* \*

ДНИ ПРИЕМА МИГРАЦИОННОЙ СЛУЖБЫ В АДМИНИСТРАЦИИ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА: 12 МАРТА, 9 АПРЕЛЯ, 14 МАЯ, 11 ИЮНЯ.

# Г О Д БЫЛ НЕЛЕГКИМ

(Начало на стр 1, 3).

Несмотря на все предпринимаемые меры, к сожалению, не удалось в прошлом году нормализовать ситуацию в отношении краж автомобилей. Прошлый год начался с того, что уже в первом квартале в 6 раз (по отношению к аналогичному периоду 1994 года) количество таких краж увеличилось. На дальнейший ход развития событий существенное влияние оказали усиление сотрудниками ОВД профилактической работы в этом направлении. Всего в 1995 году было зарегистрировано 116 краж автомобилей — на 48 больше,

чем в 1994 году. Анализ показывает, что практически весь прирост в преступлениях этой категории произошел за счет краж велосипедов. Если в 1994 году их было зарегистрировано 46, то в прошлом году — 82. С одной стороны, приведенная статистика свидетельствует о необходимости усиления планомерной и целенаправленной работы в этом направлении. С другой стороны — милиция никогда не сможет полностью искоренить кражи велосипедов, если сами владельцы не будут заботиться о сохранности своего двухколесного транспорта.

В течение первого полугодия прошлого года происходила ощущимая смена объектов краж чужого имущества. Если в целом было зарегистрировано 569 краж, то квартирные кражи в их числе составили 206. В значительной мере обезопасить себя от вероятности быть обворованным может каждый сланцевчанин. Достаточно заключить договор с отделом внедомственной охраны и поставить свою квартиру на сигнализацию (кстати, стоит это сравнительно недорого).

С наступлением холодного времени года основным объектом преступных устрем-

лений воров стали места хранения собранной сельхозпродукции и домашних заготовок — сараи, подвалы, дачные и садовые домики. В результате по итогам года общий рост количества краж составил 12,1 процента, рост количества квартирных краж составил 13 процентов.

Какова же общая картина в профилактике и раскрытии преступлений в 1995 году? При общем росте количества преступлений на 10,2 процента (к уровню 1994 года) число раскрытий возросло на 21 процент. И если количество зарегистрированных преступлений характеризует обстановку в городе и районе, ту обстановку, в которой приходится работать сотрудникам ОВД, то показатель раскрываемо-

сти характеризует их работу.

Приведенный выше краткий обзор состояния преступности на территории города и района, а также работы отдела внутренних дел по профилактике и раскрытию преступлений свидетельствует о том, что, несмотря на достигнутые успехи, сланцевской милиции предстоит сделать еще очень многое для того, чтобы каждый житель нашего города чувствовал себя в безопасности и дома, и на улицах города. А желание оздоровить обстановку у работников ОВД есть. Об этом говорят и итоги работы в первом месяце нынешнего года, когда пошло сокращение количества совершаемых преступлений практически во всех категориях.

А. ПАВЛОВ,

старший инспектор ОВД.

## ПРОДАМ

цветной телевизор б/у в хорошем состоянии. Телефон 4-13-63.

\* \* \*  
ВАЗ-21061 1983 г. в. в хорошем состоянии и а/покрышки И-151-155 х 13. Телефон 2-34-70.

\* \* \*  
катор «Прогресс-2М» с рулевым управлением в отл. сост. Тел. 2-43-27 после 4 марта.

\* \* \*  
участок 10 соток, разработан под стр-во дома, с документами на пожизненное пользование. Тел. 2-17-20.

\* \* \*  
2-комн. кв-ру. Тел. 2-58-54.

\* \* \*  
сад-огород в районе 2-й шахты (домик, колодец, яблони, сливы). Тел. 2-13-82.

\* \* \*  
головку блока для а/м «Жигули» недорого. Телефон 4-26-51.

\* \* \*  
4 куб. м пенобетонных блоков 200x300x400, плиты перекрытий, шв. машинку. Телефон 4-26-08.

\* \* \*  
цветной телевизор «Березка» в хор. сост. Тел. 75-345.

\* \* \*  
лодочный мотор «Нептун-23», вяз машину «Нева-6». Тел. 2-53-57.

\* \* \*  
кровельное цинковое железо 1 х 2 м. Цена договорная. Адрес: ул. Толстого, д. 20.

\* \* \*  
эл. шашлычницу и полутораспальный наматрасник. Тел. 2-14-13.

\* \* \*  
холодильник-бар, шубы: мужскую и женскую. Телефон 2-45-30.

\* \* \*  
диван, палас, стир. машину, нов. лыжн., ботинки, телевизор. Адрес: Ленина, 26-52.

\* \* \*  
детскую кож. обувь р. 15—21, плащ светл. летн. р. 52, пальто дет. зим. р. 26. 30. Телефон 2-19-28.

\* \* \*  
гараж на КАС «Восход» (Сланцы) и «Спутник» (Лучи). Тел. 4-31-83.

\* \* \*  
недостроенный гараж на 3-м поселке. Тел. 7-42-50.

\* \* \*  
2-комн. кв. новый план, 5 эт., 9-ти этажного дома. Телефон 2-46-62.

Газета

«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

\* \* \*  
срочно 2-комн. кв. старой план. в д. Выскатка. Обращаться: ул. Ленина, 19б, кв. 4.

\* \* \*  
участок 15 га с фундаментом в районе дер. Островцы или меняется на а/машину. Тел. 2-19-80.

\* \* \*  
автомобиль ЗАЗ-968М 1980 г. в. в отл. сост. Телефон 7-36-36. Адрес: ул. Свободы, 6-6.

\* \* \*  
стиральную машину «Сибирь» с центрифугой в отл. сост. Тел. 2-15-23. Адрес: ул. Ленина, 26а-37.

\* \* \*  
детскую 2-ярусную кровать, светлую б/у. Тел. 2-22-37.

\* \* \*  
мужские кроссовки фирмы Еврошоп, р. 44. Тел. 2-48-71.

\* \* \*  
машину, пишущую, стол двухтумбовый темный, сейф несгораем, засыпной. Телефон 2-47-63.

\* \* \*  
4 петуха в возрасте 1 год, породы плимутрок. Телефон 2-39-78, вечером.

\* \* \*  
4-комн. кв. улучш. план. в д. Загривье. Тел. 6-71-41.

\* \* \*  
щенка немецкой овчарки возраст 1,5 месяца. Телефон 2-57-06.

\* \* \*  
3-комн. кв. (1 этаж) + сад-огород на две квартиры. Обращаться: ул. Гагарина, 13, 21.

\* \* \*  
3-комн. кв. на 2-комн. Телефон 4-14-51.

\* \* \*  
однокомн. квартиру в Сланцах на однокомн. кв. в СПб по договоренности. Телефон 2-12-15.

\* \* \*  
баян в хорошем состоянии на гармошку, велосипед, или продам. Тел. 2-29-27.

\* \* \*  
3-комн. кв. в Сланцах на жилье в СПб или близ. пригороде. Тел. 2-55-17.

\* \* \*  
комната 15,6 кв. м в 2-комн. кв. на 2 эт. плюс гараж на 3-м поселке на 1-комн. кв. Адрес: Чкалова, 3-2.

\* \* \*  
3-комн. кв. в кирп. доме + недалеко сад-огород на 3-2-комн. кв. в Выборге. Климучука, 2-26.

## СДАМ

гараж в черте города. Тел. 2-42-04.

\* \* \*  
однокомнатную квартиру. Продам гаражные ворота. Тел. 2-46-35. Звонить вечером.

\* \* \*  
однокомнатную квартиру (у рынка) с последующей продажей в июне. Тел. 4-30-06.

## КУПЛЮ

комнату в Сланцах без посредников. Тел. 2-45-25.

\* \* \*  
компрессор покрасочный. Телефон 2-21-89, после 20 ч.

## ПРОДАМ ИЛИ ОБМЕНЯЮ

2-комн. квартиру в Загривье или обменяю на автомашину. Тел. 41-261.

## РАЗНОЕ

персидская кошечка ищет себе друга. Обращаться: ул. Спортивная, 6-24. Телефон 2-22-02.

\* \* \*  
престарелые люди хотят найти себе опекунов в лице хороших помощников по хозяйству. Тел. 2-16-65.

24.01.1996 г. в кафе «Мираж» была оставлена куртка. Кто взял, прошу возвратить. Кирова, 12-6.

## РАЗМЕНИВАЕТСЯ

двухкомнатная квартира в Гостицах. Рассмотрим все варианты. Адрес: ул. Климучука, д. 4, кв. 26.

## К СВЕДЕНИЮ ВЕТЕРАНОВ ВОИНЫ И ТРУДА

22 февраля с. г. в 11 часов в ДК горняков состоится собрание ветеранов войны и труда с вопросом о земельных участках для посадки картофеля в 1996 году.

Президиум районного совета ветеранов,  
Правление земельного участка.

Выражаем глубокую благодарность лично директору РМЗ Н. С. Михальчику, коллективам РМЗ, шахты № 3, МП «Теплосеть», редакции газеты «Знамя труда», а также родственникам, соседям, друзьям и знакомым, разделившим горечь утраты и оказавшим помочь в похоронах нашей дорогой, любимой жены, мамы, бабушки Великоборец Веры Ивановны.

Муж, дети, зять, внучка.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несут рекламодатели.

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой

объявлений — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов. Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректор Великоборец Е. Г. Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в Тираж 3674. Заказ 569.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.